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1. Определите   «Верно/неверно»  ( каждое задание  по 2 балла, всего 10 баллов)
1. Повышение курса доллара относительно рубля ухудшает благосостояние всех жителей России..

а. Да.               б. Нет.

2. Потоварный налог на монополиста не может увеличить общественное благосостояние

а. Да.              б. Нет.

3. Существует ли вид безработицы, уровень которой может быть отрицательным?

а. Да.             б. Нет.

4. При выборе между несколькими альтернативами трудоустройства рациональный агент всегда выберет место работы с наибольшей оплатой труда за час. роста ВВП.

а. Да.            б. Нет.

5. Основная цель макроэкономической политики каждой страны – достичь как можно большего

а. Да.           б. Нет

         2. Определите один правильный ответ ( каждое задание  по 5 баллов, всего 60 баллов)

6. Монополист при выборе, производить ли дополнительную единицу, сравнивает

а) Цену и предельные издержки.              

б) Цену и средние издержки.

в) Предельную выручку и предельные издержки.

г) Предельную выручку и средние издержки.

7.Страны Ю. и К. производят два товара: иксы и игреки. КПВ страны Ю. Имеет вид 𝑦 = √︀ (100 − 𝑥 2 ), а КПВ страны К.: 𝑦 = 20 − 𝑥, где 𝑥 – количество произведенных иксов, а 𝑦 – количество произведённых игреков. В стране Ю. товары потребляются только в комплектах. Как составляются сами комплекты мы, к сожалению, не знаем. Страны могут свободно обмениваться без каких-либо издержек. Выберите верное утверждение об обмене товарами: 

а) Может сложиться ситуация, при которой страны не будут обмениваться.

б) Может так сложиться, что Ю. будет обменивать только иксы на игреки.

в) Может так сложиться, что Ю. будет обменивать только игреки иксы.

г) Все перечисленные утверждения верны.

8. При каком из следующих действий государства неравенство доходов, измеренное при помощи коэффициента Джини, может уменьшиться?

а) Введение фиксированного налога на все виды доходов.

б) Введение прогрессивной шкалы налогов на все виды дохода.

в) Введение регрессивной шкалы налогов на все виды дохода.

г) Нет верного ответа.

9. Предположим, что в одной стране есть только две группы населения, внутри каждой из   которых люди получают равные доходы. Более бедную группу представляют студенты, и их   единственных доходом является стипендия. Более богатая группа – работающие. Государство   решило поддержать молодёжь и обложило работающих людей налогами. Все собранные налоговые сборы студенты стали получать как бонус к стипендии. Как действия государства  отразятся на неравенстве в стране, если измерять его как коэффициент Джини?

а) Коэффициент Джини может как уменьшиться, так и возрасти.

б) Коэффициент Джини не изменится.

в) Коэффициент Джини вырастет.

г) Коэффициент Джини уменьшится.

10. Морти работает два раза в сутки - утром и вечером. Утром он может работать либо на    Рика, либо на Саммер, и тогда его доход составит 120$ и 100$ соответственно. Вечером же он   может работать либо на Бэт, либо на Джерри, и тогда Бэт будет платить ему 80$, а Джери  всего 60$. Какой будет наибольшая экономическая прибыль Морти, если он не несёт никаких   бухгалтерских издержек:

а) 40           б) 20                в) 0                   г) 200

11. Иван Петрович  владеет автомобильным салоном, где выставлены большие внедорожники и переживает не очень хорошие времена – из-за роста популярности электрокаров, спрос    на машины Ивана Петровича  падает. Владелец автосалона пришел к грустному выводу о   необходимости увольнения одного продавца. При этом у него есть две группы продавцов – те,  кто работает за фиксированную оплату и те, кто получает зарплату как процент от стоимости   проданного автомобиля. Способ оплаты каждый продавец выбирает сам. Кого выгоднее уволить Ивану Петровичу, чтобы минимально снизить потери в продажах?

а) Продавца из первой группы.

б) Продавца из второй группы.

в) Не имеет разницы, кого увольнять.

г) Невозможно ответить на этот вопрос.

12. Мистеру Икс платят 𝑤 денежных единиц за час работы. Какие из перечисленных функций    не могут являться функцией предложения труда Мистера Икс?

а) 𝐿(𝑤) = {︃ 

  0, 𝑤 < 100    

 𝑤−100

100 , 𝑤 > 100

б) 𝐿(𝑤) = 90𝑤 − 3𝑤
2, 𝑤 ∈ [0, 20)

в) 𝐿(𝑤) = 5𝑤
2 + 7𝑤
г) Все вышеперечисленные варианты подходят.

13. Сотрудник одной крупной компании каждый вечер покупает себе на ужин готовые котлеты в супермаркете возле своего дома. Внезапно его очень сильно понизили в должности. Как   изменится его ежемесячное потребление котлет?

а) Сотрудник станет потреблять больше котлет.

б) Сотрудник станет потреблять меньше котлет.

в) Понижение в должности никак не отразится на потреблении.

г) Недостаточно информации для ответа.

14. Тимур производит чак-чак и продаёт его на рынке по фиксированной цене 𝑃 = 8$, пусть  за первый час работы Тимур может произвести 10 чак-чаков, за второй 9, за третий 8 и так   далее. Он может производить чак-чак только целое число часов. Сколько часов Тимур будет   производить чак-чак, если его альтернативные издержки часа работы равны 60$?

а) 3                          б) 4                           в) 7                                  г) 8

15. Монополист с возрастающими предельными издержками производит положительное количество товара на рынке с убывающим линейным спросом. Выберите верное утверждение.

а) Прибыль монополиста положительна.

б) Предельные издержки производства в точке оптимума равны рыночной цене.

в) Цена выше средних переменных издержек.

г) Значение выручки меньше постоянных издержек.
16. Господин Анри  работает поваром в парижском ресторане. Однажды он получил премию в размере 1000 евро. Анри  хочет получить максимальную сумму на своем счету через год, ведь через год у его наставника будет юбилей. Анри может вложить деньги в парижский  банк под 20 процентов годовых. Также Анри  прочитал в газете, что в российском банке можно получить аж 50 процентов годовых. На данный момент курс евро составляет 64 рублей, а какой будет курс через год Анри предсказать не может. При каком значении курса Анри безразлично вложиться в банк в России или в парижский банк?

а) 70 рублей за евро.                                         б) 80 рублей за евро.

в) 90 рублей за евро.                                         г) 100 рублей за евро.

17. Учёные опубликовали в СМИ результаты исследования, которое подтверждает, что употребление недавно появившегося на рынке газированного напитка N крайне вредно. Выберете  утверждение о том, что произойдет с равновесными ценой и количеством на рынке газированных напитков, если предположить, что функции спроса и предложения линейны.

а) Равновесная цена не изменится.

б) Равновесная цена вырастет.

в) Равновесное количество не изменится.

г) Равновесная цена упадет.

3. Задачи с кратким ответом ( каждое задание  по 10 баллов, всего 60 баллов)

18. Товары А и Б являются заменителями, поэтому при росте цены А на 1, величина спроса на товар Б растёт на 2 при каждом значение цены. Пусть сейчас спрос на рынке товара Б задаётся уравнением 𝑄𝑑 = 10−𝑃, а предложение 𝑄𝑠 = 𝑃. На сколько изменится равновесное количество продаваемого на рынке товара Б, при увеличении цены А на 1? 

Ответ: _________________________________________________

19. В стране C-137 проживает 137 миллионов человек, из них 27 миллионов не достигли совершеннолетнего возраста, 23 миллионов являются неработающими пенсионерами, 5 миллионов человек сейчас не имеют работы, но активно ее ищут, 37 миллионов человек работают на сером рынке, а 45 миллионов работают официально. Найдите уровень безработицы страны C-137.
Ответ: _________________________________________________

20. Жители планеты Вулкан любят сыр, спрос на него на Вулкане описывается функцией Qd=1300−p. При этом на самом Вулкане  сыр производить сложно, потому что там жарко. Предложение сыра на Вулкане имеет вид Qs=−200+2p. К счастью, в Объединённой федерации планет разрешена свободная торговля сыром, и на международном рынке можно купить или продать сколько угодно товара по цене 300. Участие Вулкана в международном рынке не изменит цену.

 Сколько сыра будет произведено на Вулкане?
Ответ: _________________________________________________
21. Предприниматель Вилли Вонка является основателем и единственным владельцем ООО “Шоколадная фабрика”. Он стремится максимизировать стоимость своей собственности,  но, к сожалению, спрос на существующую продукцию “Фабрики” не растёт, отчего не меняется и её капитализация (стоимость). Поэтому Вилли Вонка собирается за год построить новый цех 

по производству шоколадных конфет. Но поскольку у “Фабрики” нет свободных денежных средств, то единственный способ профинансировать этот проект – привлечь инвестора. Инвестор Чарли тоже максимизирует стоимость своей собственности и готов приобрести любое количество акций “Шоколадной фабрики” по справедливой рыночной стоимости. Все вырученные средства будут инвестированы в строительство цеха.

 Рентабельность проекта r>0 (процентный прирост стоимости акций к моменту запуска цеха через год) от объёма инвестиций не зависит. Вилли Вонке остаётся решить, столько акций продать Чарли.

При какой рентабельности Вонка продаст Чарли ровно 10% акций ООО “Шоколадная фабрика”?
Ответ: _________________________________________________
22. Месячная плата за аренду квартиры в доме 302-бис по Большой Садовой 

складывается из трёх компонентов.

 Во-первых, качество и расположение самого дома: потенциальные арендаторы оценивают его в 40 тыс. рублей.

 Во-вторых, вид из окна: за каждый следующий этаж выше первого жильцы готовы платить на 500 рублей больше, чем за предыдущий. 

И в-третьих, среднее время ожидания плюс передвижения на лифте (в одну сторону): каждые 10 секунд этого времени понижают ценность жилья в глазах арендаторов на 1000 рублей. Лифт преодолевает расстояние между двумя этажами за 2 секунды, всего же в этом доме ровно 100 этажей, причём жилыми являются лишь этажи со второго по сотый. 

(Лестницами в высотных домах пользоваться не принято. Лифтов несколько, поэтому хотя бы один из них практически всегда свободен. Наконец, жильцы не видят, на каком этаже находится каждый из лифтов, и просто вызывают тот, который в данный момент свободен.)

 Профессор чёрной магии Воланд собирается снять в доме 302-бис по Большой Садовой одну из квартир. Найдите зависимость его спроса от номера этажа, на котором расположена квартира.
Ответ: _________________________________________________

23. В одном крупном доме жителей можно поделить на три группы: бедные, средние и богатые. Все они решили совместно оплатить новую охранную систему, которую установят в единственном подъезде дома. Спросы групп можно описать следующим образом: 𝑄𝑑 1 = 2 − 𝑃, 𝑄𝑑 2 = 2 − 0.5𝑝, 𝑄𝑑 3 = 2 − 0.125𝑃. Считайте, что чем выше цена охранной системы, тем выше её качество. Жители дома стремятся приобрести как можно более качественную охранную систему. По какой цене они её купят? 

Ответ: _________________________________________________
